

Ara : 8 fillér.

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HENYEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 8 FILLÉR, VASÁRNAP 12 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 207. SZÁM.

DEBRECEN 1931 SZEPTEMBER 12., SZOMBAT.

8 OLDAL: 8 FILLÉR.

A téli inségakció

Ivány Béla, földművelésügyi miniszter a 33-as bizottság előtt konkrét programot adott a mezőgazdasági néprétegek téli gondjainak elhárítására. Ma valóban nem is lehet más gazdasági politikát szorgalmazni, mint hogy segítsük az ország népét az elközelgő tél gondjain. A gazdasági kérdésekkel foglalkozó miniszteriumok, valamint a népeség jólétét szolgáló intézmények oly jelentések birtokába jutottak, amelyek szükségessé teszik, még a tél bekövetkezése előtt olyan intézkedések megtételét, amelyek hátróttak lesznek az arra valóban rászoruló köréből a legsúlyosabb megélhetési gondokat enyhíteni. A téli inségakció megindításakor azonban már eleve gondoskodni kell arról, hogy valóban azok a néposztályok, családok és egyének részesüljenek leg-hatásosabban a gondoskodásból, — akik arra leginkább rászorulnak. Az arra illetékes hatóságoknak éber szemmel kell őrködniük azon, hogy olyan egyén, akinek megélhetése biztosítva van és a segítségre olyan nagy mértékben nem szorul rá, ne előzze meg a szegény, munka nélkül álló, elaggott, vagy keresetképtelen, rokkant, a saját hibáján kívül inségbe jutott embereket. Csakis a helyesen végrehajtott akció éri el célját. A kormány gondoskodása akkor lesz teljesen célravezető, ha a támogatásra rá nem szoruló személyek igényeikkel nem veszik el a teljesen szegény néposztályok elől a téli inségkenyeret. Az akció végrehajtásánál három kategóriáról lesz szó, amely az ellátatlan lakosság megsegítésénél számba jöhet. — Az első kategóriába tartoznak az elemi csapások által sújtott vidékeken azok a földművelők, akiknek nem termelt meg az a gabonamennyiségük, amellyel családjuk kenyerét biztosíthatják. A második kategóriába tartoznak a falvakban élő munkanélküli mezőgazdasági és ipari munkások, míg a harmadik kategóriába a falvakban élő rokkantak, nyomorékok, agrok, akik teljesen munkaképtelenek. A földművelésügyi miniszter terve szerint a segítség módja az első kategóriába tartozóknál olyan módon fog megtörténni, hogy a kormány egy évi hitellelre gabonához juttatja őket, míg a második kategóriánál lehetőleg inségmunkát fog nyújtani. A harmadik csoportba tartoznak a társadalom legszegényebbjel, akik természetbeni segítség útján részesülnek védelemben. A városi lakosság részére a téli inségakciót a népjóléti miniszter fogja lebonyolítani, listázás útján. A községekben nem listáz, hanem gabonát ad a kormány, hogy ily módon biztosítsa a gazdák számára az állataik takarmányozásához szükséges korpát is. A fejkvóta havi tíz kilogramm gabona lesz, ami 7 kilogramm lisztnek, azaz 29 dekagram kenyérnek felel meg. A téli inségakció, a kormány vármegyék útján kívánja lebonyolítani. Előreláthatólag ez a téli inségakció igen nagy áldozatot fog kívánni az államtól, de a nehézségektől ez alkalommal visszaritadni nem lehet, mert semmi sem fontosabb és sürgősebb, mint a nép betevő falatjáról gondoskodni.

A magyar delegátusok ma járulnak a Népszövetség pénzügyi bizottsága elé

A kültöldi hitelezők hajlandók a rövidlejáratu hiteleket meghosszabbítani

Budapest, szept. 11. Jakabb Oszkar pénzügyi államtitkár és Imrédy Béla, a Nemzeti Bank igazgatója, csütörtök este Genfben utaztak, hogy a magyar kormány megbízásából a Népszövetség pénzügyi bizottságának megadják a szükséges felvilágosításokat az ország hitelképességéről, pénzügyi és gazdasági helyzetéről. Genfből érkezett legújabb híradások szerint a magyar delegátusok szombaton járulnak a népszövetség pénzügyi bizottsága elé.

Külpolitikai körökben valószínűnek tartják, hogy a népszövetség pénzügyi bizottsága szombaton még nem végez a magyar ügy tárgyalásával; ez áthúzódik még vasárnapra is. A pénzügyi bizottság ekkor meg-

hozza határozatát, amelynek alapján valószínűleg csak a bizottság egy tagját küldik Magyarországra, a viszonyok helyszínen való tanulmányozására. A terv az, hogy a delegátus tanulmányozza Magyarország pénzügyi viszonyait és pedig az a delegátus, aki Ausztriával is foglalkozik. Most már bizonyosnak látszik, hogy a nemzetek szövetségének tanácsa ebben az ülésszakában ne mozhathat döntést a magyar ügyben, Walkó Lajos külügyminiszter azonban a 33-as bizottság tagjaival tegnap bizalmasan közölte, hogy a hitelező államok részéről a lehető legjobb indulat mutatkozik, már csak annak az egy ténykörülménynek a hatása alatt is, hogy a nemze-

tek szövetsége a magyar kérdést napirendre tűzte és a pénzügyi bizottságot utasította annak megvitatására.

Azok a hitelezők tehát, akiknek rövid lejáratu kölcsönei a közel jövőben esedékesek volnának Magyarországon, máris készségeket nyilvánították a rövid lejáratu hitelek prolongálására. Ebben a tekintetben tehát egy sürgős probléma megoldódott Genfben. A népszövetség tanácsa januári ülésszakában hozza meg a végleges döntést abban a tekintetben, milyen eszközöket vesz igénybe a magyar pénzügyek végleges szanálása érdekében.

Apponyi négymillió amerikai rádióhallgatónak beszéde mondott

„A gazdaságt bajok eredete a békeszerződésben van“

Genf, szept. 11. Apponyi Albert gróf az Amerikai Rádiótársaság felkérésére a genfi Rádióban Amerika számára beszédet mondott, amely kábelen keresztül jutott Amerikába, ahol több, mint négymillió ember hallgatta. Hard, az amerikai nemzeti broadcasting társaság igazgatója mutatta be Apponyi Albert grófot a hallgatóságnak. Nagy szerettségének tartja — mondotta — hogy ő mutathatja be az amerikai rádióhallgatónak Európa legnagyobb államférfiát: Apponyi Albert grófot, Magyarország első népszövetségi delegátusát. Apponyi a népszövetség közgyűlésén egy oly országot reprezentál, amely pénzügyileg gyenge, katonailag lefegyverezett. Ennek ellenére Apponyi egyéniségénél, tudásánál, szelleménél és egész felkészültségénél fogva mindenki tisztelget a maga és az ország számára kivételül.

Apponyi Albert gróf előadásában kifejtette, hogy Európa gazdasági és pénzügyi helyzete annyira lekötö a legtöbb ország figyelmét, hogy aránylag közönyössé válik mindenféle politikai probléma iránt. Ez a szellemi levertség erősen érvényesül a népszövetség közgyűlésén is. A gazdasági válság jelei minden államban különbözök, azonban vannak olyan szimptomák, amelyek rámutatnak arra, hogy a bajoknak, bár hatásukban különbözök, közös forrásuk van. Az adófizető — talán az egy Franciaország kivételével — mindenütt túl van terhelve.

Az árak példátlan esése következtében a mezőgazdasági depresszió súlyosan érint számos országot, köztük Magyarországot is, de ezeken kívül is mélyen gyökerező bajok bolygatják meg a termelés, és a fo-

gadás egyensúlyát Közép-Európa keleti részének nagy területén. — Ezeknek eredete pedig a békeszerződések által létrehozott természetellenes területi elosztásban rejlik.

Szociáldemokrata képviselők gróf Károlyi miniszterelnöknél

A választójogra vonatkozólag a miniszterelnök kijelentette, hogy a kérdést megfontolás tárgyává teszi

Budapest, szept. 11. Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök előtt pénteken délután megjelentek a magyarországi szociáldemokrata párt részéről Peyer Károly, Gyürki Imre, szociálista képviselők. A miniszterelnök Zsitvay igazságügyminiszter jelenlétében fogadta a képviselőket. A szociáldemokrata szervezetbe tömörült munkások helyzetét feltárták. Előadták továbbá a választójogi reformra vonatkozó kívánásait. A miniszterelnök az előadottakra válaszolva kijelentette, hogy a munkásság helyzetének kérdésével behatóan foglalkoznak s ezért azt kérte, hogy a szakszervezet által összegyűjtött adatokat boesássák rendelkezésére, mind a munkanélküliség, mind pedig a szakszervezetek által munkanélküli segélyre kiadott összegekre vonatkozóan. Közölte továbbá azt is, hogy a választójogi reform kérdését megfontolás tárgyává fogja tenni. A kormány idejét azonban az ország pénzügyi s gazdasági egyensúlyának biztosítá-

E területen a termelés meg van fosztva természetes piacaitól és a termelés kisbevitelére folytán a munkanélküliek száma egyre nő, míg a fogyasztóképeség egyre csökken. — Nagy gazdasági csoportok teljes újjászervezése, a csoportok keretében a szabadkereskedelem helyreállítása és a szilárd alapokon nyugvó kereskedelmi szerződések megkötése ama feltételek egyike, amelyeken Európa nagyrészének gazdasági fellendülése alapulhat.

A Times a magyar Nemzeti Bankról

London, szeptember 11. A Times budapesti levelezője, Walkó Lajos külügyminiszter hazatérésével foglalkozva kiemeli, hogy a külügyminiszter megcáfolta azokat a híreszteléseket, mintha Franciaország bármilyen politikai feltételeket fűzött volna a magyar kölcsönben való részvételhez. Hozzáteszi a levelező, hogy a Magyar Nemzeti Bank helyzete újabb jelentés szerint állandóan javul. Az arany tartalék és a fedezeti arány emelkedett.

Briand a háboru ellen beszélt Genfben

Genf, szeptember 11. A népszövetségi közgyűlésen Briand, francia miniszterelnök szólalt fel.

— A világgazdasági válságot — mondotta — igazságtalanság a népszövetséget próbálni felelőssé tenni. A válság mindenekelőtt a háborúnak, majd annak a következménye, hogy a háboru után a népeket lázas munkavágy fogta el, de minthogy rendszer és együttműködés nélkül termeltek, az anarchisztikus helyzetben nem tudják többé eladni áruikat.

A leszerelésről szólva kijelentette Briand, hogy az értekezlet elnapolása Franciaországnak eszébe sem jut, ez a népszövetség esődjét jelentené. Ha a békét biztosítja a világ, akkor fölöslegesek lesznek a fegyverkezési költségek. Ebben az irányban máris haladás mutatkozik. A népek békét akarnak, hogy

nyugodtan dolgozhassanak. Nagy haladást jelent, hogy az azelőtt természetesen tartott háborut ma szinte büntényként bélyegezzük meg. Még mindig lehetnek esetek, amelyek háborut vonnak maguk után, de ha 1932 február 2-án valamennyi nemzet összeül itt, hogy megvizsgálja a fegyverkezés korlátozásának és a biztonságnak kettős problémáját, akkor sorsdöntő órákat élünk és ki lehet mondani a képmény szót: Le a háboruval! A háboru büne semmiesetre sem engedhető meg!

— Készek vagyunk megtenni mindent — fejezte be beszédét Briand — hogy megteremtjük a biztonság elkerülhetetlenül szükséges feltételeit. A népek akkor majd meggyújtják az örömtűzeket és nem fogják elhomályosítani a béke derült égét a háboru veszélyének sötét felhői.

Duplájára emelik a forgalmiadót

Budapest, szept. 11. Az államháztartás deficitjének eltüntetését célzó intézkedések során keresztszűkítik a jövedelmiadó lényeges fokozását is. Az elterjedt hírek szerint a jövedelmi adót kétszeresére szándékozik a kormány felemelni és a kivétel alapjánál az 1930. évi megállapítás fog szolgálni, amikor tudvalevőleg az adóalap mindenkinél nagyobb volt, mint most. Ezenkívül a nagyjöveldelmekre még külön adóterhet rónak, hivatalból felülvizsgálják mindazoknak az adóbevallását, akik 20.000 pengőnél felüli jövedelemmel szerepeltek és

ezeket progresszív alapon külön megadóztatják. Körülbelül harminc millióra tehető a jövedelemadó hozama és így a tervezett adóemelés ugyanilyen összeggel gyarapítja az állam adóbevételeit.

Ujabb jövedelmi forrást jelent a kincstárba néve az illetékek felémelése. A vonatkozó rendelet tervezete már elkészült, nemcsak az örökösödési illetékek felemelésére fog sor kerülni, hanem a váltóbélyeg felémelését is tervezik, ez utóbbira vonatkozólag azonban még nincs végleges döntés.

Olcsóbb lesz a tankönyv

A szegény gyermekek az elemi iskolában ingyen kapnak tankönyvet

Budapest, szeptember 11. A vallás-és közoktatásügyi minisztérium részéről közlik:

A tankönyvek beszerzési költségei ellen minden iskolai év kezdetén évről évre visszatérő panaszokat a mai gazdasági helyzetben, midőn a tanítás anyagi terhei a szülőknek fokozott gondot okoznak, természetesen a most meginduló iskolai év is felszínre hozta, noha a vallás- és közoktatásügyi minisztérium minden idevágó intézkedésénél állandóan szem előtt tartja azokat a szociális szempontokat, amelyek tekintetbe vételét a jelen viszonyok között különösen fontos kötelességének ismer. A tankönyvek szaporításának megállítása és a tankönyv olcsóbbá tétele tárgyában a minisztérium rendeletet adott ki, amely a következő iskolai évre szóló tankönyvek terjedelmét és árát korlátozza, főelvvül állítja fel, hogy a tankönyvek minden felesleges fényűzéstől mentesek legyenek. Az 1930. évi 7. t.c. egyenesen oly célra köti le az elemi iskolai beiratást díjak felelősségét, hogy abból a szegény tanulókat ingyen tankönyvvel lássák el. A szegény tanuló tankönyv beszerzését megkönnyíti a tankönyvkiadók által a szegény tanulókat ellátására juttatott 10 százalékos (100 rendes tankönyv után 10 példány a szegény gyermekeknek ingyen.) Utasítást kaptak a felügyelők, hogy ha így lehetetlen az összes elemi iskolai tanulókat ellátása, csak az olvasókönyv beszerzését szorgalmazzák, a többi tankönyvből csak ennyi rendelkezendő, amennyire fedeztük van.

Csak nemrégiben nyugtázta hálásan az egész napi sajtó azt az intézkedést, amely a tankönyvváltoztatásokat az elemi iskoláknál meztöltötte, a polgári

iskoláknál pedig szigorúan ahhoz a feltételhez kötötte, hogy a tankönyvnek feltétlenül olcsóbbnak kell lennie a réginél. Ugyanakkor felkértek a tankönyvkiadó vállalatok, hogy a régebbi kiadású tankönyveiket sokat kifogásolt magasabb árat hozták összhangba a folyó évben engedélyezett tankönyveknek lényegesen alacsonyabbra szabott árával. A kiadók megértéssel vették ezt az intenciót, úgyhogy tankönyveik árát jelentékenyen leszállították a tankönyvek a most meginduló tanévben a régi árnál 15—20, sőt némely esetben 30 százalékkal is olcsóbban kerülnek forgalomba.

NEPTANITÓK TÜNTETÉSE ANGLIÁBAN.

London, szeptember 11. Mintegy ötezer néptanító vonult tüntető menetben Kingswayhallig, hogy a tervezett 15 százalékos fizetéscsökkenés ellen tiltakozzék. A néptanítók országos egyesületének vezetői, akik a tüntető felvonulást rendezték, kijelentették, hogy a takarékosági rendszabályok folytán 53 ezer tanítónak heti három fonttal és 14 ezer tanítónak heti két fonttal kevesebb lesz a keresete.



Nemcsak hirdetek de valóban olcsón adok el szemüveget és csipletet. Javításokat azonnal elkészíték.

Löbl lászerezés. Piac-utca 63.

A belügyminiszter meglátogatja gróf Bethlen Istvánt

Budapesten Gömbös honvédelmi miniszternél fog lakni Bethlen István

Kaposvár, szeptember 11. Vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter szombaton hajnalban Kaposvárra érkezik, hogy a somogyi főispáni hivatal átadja Stephaich Pál alispánnak, aki ideiglenesen vezeti a főispáni hivatal ügyeit. A belügyminiszter ezt a látogatást felhasználja arra, hogy a kaposvári közhatalok vezetőitől, valamint az ottani társadalom kiválóságaitól elbucuzzék. Keresztes-Fischer belügyminiszter a délelőtt folyamán tartja a bucsulátogatásait, délután pedig autón Inkere utazik, ahol meglátogatja Bethlen István grófot. Este a kaposvári Nemzeti Kaszinóban bucsuvacsora lesz. A belügyminiszter vasárnap délután visszautazik a fővárosba.

Egyes pesti lapok különbözőképpen kommentálják azt a hírt, hogy gróf Bethlen István, ki közelesem visszakerkezik Budapestre és újra részt vesz az aktív politikai életben, átmenetileg Gömbös Gyula honvédelmi miniszternél fog lakni. Gömböst sokan kérdézték, hogy igaz-e a hír.

— Nem értem — mondotta Gömbös Gyula —, miért érdekelhetné ez a kérdés a nyilvánosságot, amikor ez Bethlen István magánügye?

A honvédelmi miniszter egyébként megerősítette a hírt. Gömbös Gyula Uruccai lakásán, a hadtestparancsnokság épületében két szobát bocsátott gróf Bethlen István rendelkezésére mindaddig, amíg Budapestben megfelelő lakást talál.

Anglia eladja óriás léghajóját

London, szept. 11. Az alsóházban MacDonalld miniszterelnök részletesen indokolta a tegnapi ismertetett takarékosági törvényjavaslatot, amely többek között felhatalmazza a kormányt a szükséges intézkedések titkos tanácsi rendeletek útján való megtételére. MacDonalld hangzott, hogy a javaslat fájdalmas, de elkerülhetetlen.

Ezután részletesen ismertetette a bevezetett takarékosági rendszabályokat és megemlítette többek közt, hogy az R. 100-at, Anglia egyetlen óriási léghajóját, amelynek építése 450.000 fontba került, értékesíteni fogják. Volt híveinek szakadatlan közbeszólása közben megemlítette,

hogy az előző kormány által már elvben elfogadott takarékosági intézkedések drasztikusság tekintetében alig maradtak el a most tárgyalás alatt levő törvényjavaslat mögött. Így pl. ott is tea-és cukoradó bevezetéséről volt szó és hogy a közalkalmazottak fizetéséhez annak idején az illetékes miniszterek hozzá is járultak.

Hosszabb szociálista obstrukció után Drockvay, a független munkáspárt elnöke azt hangzott, hogy a javaslat első lépés a forradalom felé és annak a jele, hogy a kormány az Európában divatos diktatúrákat utánozza. Az alsóház ezután a vitát elnapolta.

A világ összes cserkészei tanulják a magyar nyelvet

A cserkészek világjamboréját (nagy-tábor) 1933-ban Magyarországon, mégpedig Gödöllőn rendezik meg. Ennek a nagytábornak parancsnokává Teleki Pál gróf, tiszteletbeli magyar főcserkész jelölték ki. Mivel a világjambore előkészítése sok munkával jár, az új parancsnok már hozzáfogott az előkészületekhez és két parancsot intézett a csapatokhoz. Ezeket a parancsokat a debreceni cserkészcsapat is megkapta és most a parancsok értelmében irányítják munkájukat.

Az egyik parancsban minél több idegen nyelvek tanulását ajánlja Teleki gróf parancsnok. Annnyival is inkább ajánlja ezt, mert arra a hírre, hogy a világjamboré Magyarországon lesz, nemcsak az ausztriai, hanem a német birodalmi, sőt más országheli cserkészek is iparkodnak magyarul tanulni.

Ezzel tehát elérjük azt, hogy egy nagy nemzetközi találkozásnál magyar lesz a társalgás és érintkezés nyelve. Máskor ilyesmire nem is gondoltak volna. Ki mert volna arra számítani, hogy ilyen összejövételre a világ összes művelt nemzetekinek gyermekei magyarul tanulnak, mert Magyarországon magyarul akarnak beszélni. A cserkészintézmény tehát már csak azért is megérdemel a magyar közönség részéről minden támogatást, mert ennek révén tanulják a művelt világnak minden országában, ahol cserkészek vannak, első ízben ami szép magyar nyelvünket.

Második parancsában, jobban mondva szózatában, Teleki gróf a szülőknek és általában a nagyközönségnek, hatóságoknak érdeklődését kéri a cserkészetről.

A TÁRSADALOMBIZTOSÍTÓNÁL PÓTLÉKOT KAPNAK A KISEBB TISZTVISELŐK.

Budapest, szeptember 11. A Társadalombiztosító Intézet pénteken tartotta közgyűlését. Az ülésen szóba került az a kormányrendelet, melyen az állami tisztviselők fizetését csökkentik. Gál Benő bizottsági tag javaslata alapján az OTI elnöksége egyhangulag kimondta, hogy előterjesztést tesz a népjóléti miniszterhez, amelyben kéri, járuljon hozzá ahhoz, hogy a VIII. fizetési osztálytól lefelé pótlék címén megadhassák a kormányrendelettel elvont fizetés tíz százalékát. A javaslatához a munkaadók részéről Dálnoki Kovács Jenő szólott hozzá, aki az előterjesztett javaslatot elfogadta.

ÓRIÁSI TŰZ EGY ROMÁNIAI FATELEPEN.

Bukarest, szeptember 11. A galaci Foresta fatelep és fagegmunkálógyár tegnap este kigyulladt. A tűz rohamosan terjedt és pillanatok alatt az egész gyár lángtengerré változott, úgyhogy a közelben levő lakóházakat is ki kellett üríteni. A kár már az eddigi becslések szerint is meghaladja a 100 millió leit, amely teljes egészében megtérül, mert a gyár több külföldi biztosító intézelnél 150 millió leit meghaladó összegre volt biztosítva. Az ügyészség megindította a vizsgálatot, mert felmerült a gyanu, hogy a tűzvész gyújtogatás okozta. A gyárnak Pick nevű igazgatója.

Az óvodák és az elemi iskolák csak október elsején nyílnak meg

A középiskolák talán megnyithatók szeptember 15-én

A gyermekparalízis az utóbbi napokban újra erősödött; a betegek száma szeptember 1-től hatról nyolcra emelkedett, mind kicsi gyermekek. Mivel a kicsinyek védelmére fokozottan szükség van, dr. Láng Sándor tisztifőorvos előterjesztést tett dr. Vásáry István polgármesternek, hogy kérje a kultuszminisz-

tertől, rendelje el, hogy az óvodák és az összes elemi iskolákban a tanítást csak október 1-én kezdjék meg. Ezzel szemben a középiskolákban a tanítást valószínűleg megkezdhetik szeptember 15-én. Ez csak akkor nem történhet meg, ha a járvány nagyobb erővel kitérne.

A „Népszava“ uccai terjesztését harminc napra betiltották

A pénteki számot a vizsgálóbíró elkobozta

Budapest, szeptember 11. A soros ügyész indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a Népszava pénteki számának elkobzását. Kora reggel rendőrszervezetek és detektívek jelentek meg a Népszava nyomdájában s a még ott talált példányokat azonnal lefoglalták. Az elkobzás a lap „Szánalás Genfől Budapestig“ című vezércikke és „A hőmezővásárhelyi ipartestület nagygyűlése egyhangúlag elfogadta a Bethlen kormány vad alá helyezését célzó szociálista indítványt“ című cikke miatt történt.

Hivatalosan jelentik: A m. kir. belügyminiszter a Budapestben megjelenő Népszava c. politikai napilap országos uccai terjesztésére adott engedélyt a sajtóról szóló 1914. évi

14. tc. 11. paragrafusának 4. bekezdése értelmében, az ugyanezen paragrafus 5. bekezdésében kapott felhatalmazás alapján egyelőre 30 napi időtartamra megvonta és ezen időszakon át terjesztését, a közrendet veszélyeztető közleményei miatt az ország egész területére 1931 szeptember 12-től október 11-ig terjedő időtartamra betiltotta.

Tüntetés a köruton.

Budapest, szept. 11. Pénteken este 9 óra tájban a köruton több helyen tüntetést rendeztek a munkások a Népszava uccai terjesztésének betiltása miatt. A tüntetés „Eljen a Népszava!“ felkiáltásokkal kezdődött. Két-három tüntetőt a kerületi kapitányságon előállították.

Törölték a debreceni központi egyetem munkálataira előirányzott háromszáz-ezer pengős tételt

A természettudományi kart Szegedre akarják telepíteni

Az állam nehéz pénzügyi helyzete miatt ismét késedelmet szenved a debreceni központi egyetemi épület befejezése. A kultuszminiszteriumban az idén háromszáz ezer pengőt irányoztak elő a központi épület munkáinak befejezésére. — Ezek a munkálatok azonban jórészt elmaradnak, mert a 33-as bizottság által kiküldött albizottság ezt a tételt törölte a költségvetésből. Ilyenformán a központi egyetemi épület befejezése jelentékenyen eltolódik.

zött. Azt hisszük, hogy Telegdi Róth és Hankó, Soó professzor urak sem mennek szívesen Szegedre, pedig ott ők tovább taníthatnak, legfeljebb város cserélnék, de hogy menének szívesen a hallgatók, akiknek egyrészt debreceni és Debrecen vidéki. Hány szép reményekkel kecsegtető pályájú ifju előtt állítanak gátat és a növekvő tölgnyt töretnék derékban ketté. (S.)

Kubelik és családja Nyugatmagyarországon telepedik le

Kubelik Jan, a világhírű hegedűművész eladta az abbázai „Rosalia“ kastélyát és Nyugat-Magyarországra tette át lakhelyét, ahol megvette az Erdődy grófok híres „Vörösvízi“ kastélyát, a hozzátartozó erdővel és kőbányával. A művész jelenleg Brazíliában van turnén és csak felesége, Széll Marianne és gyermekeik laknak a kastélyban, ahová a mestert e hó végére várják haza.

IDŐJÁRÁS.

A hőmérséklet maximumai 30—23 fok Celsius között váltakoztak és a minimumok sem igen süllyedtek a 10 Celsius alá. Időprognózis: Egyelőre még enyhe idő, nyugat felől terjeszkedő esővel, majd némi lehülés.

Előadások kezdete:		Mozik műsora		Előadások kezdete:	
hétköznap				vasár- és ünnepnap	
7 és 9.				5, 7, 9.	
Szeptember 12—13.	Szombat:	VIGSZINHÁZ		Vasárnap:	
		Max Smeling	amerikai boxmérkőzés	Max Smeling	amerikai boxmérkőzés
		URANIA	Erdészlány.	Erdészlány.	
		APOLLÓ	Arséne Lupin.	Arséne Lupin.	

Két kalandvágyó debreceni fiut fogtak el Constanza kikötőjében

Bukarest, szeptember 11. A kostanzai kikötőben tegnap éjjel a rendőrök két kiskorú gyermeket fogtak el, akikről kiderült, hogy magyar állampolgárok, Debrecen közelébe valók. Mátyás János 12 éves, Seuchtag Andor 15 éves, gyermekek ülve nélkül lépték át a román határt és tehervonaton utaztak egész Kostanzáig, ahol Amerikába in-

duló hajót kerestek. Egy évig jártak Magyarországon vándorcirkusszal, mint szolgálók. Háromszáz pengőt gyűjtöttek össze és ilyen módon akartak Amerikába kijutni. Mátyás János eddig atyja debreceni rokkant tiszt, Seuchtag Andor pedig hadiárva. Utnak indították őket a magyar határ felé.

Kommunisták Budapesten véresreverték Zimmer Lajos volt szakszervezeti titkárt

Tüntetést kíséreltek meg Budapesten

Budapestről jelentik: Pénteken délben az Aréna úton összeverődött egy kis munkáscsoport, amikor éppen arra ment két cirkáló kerékpáros rendőr, akik szétzavarták a csapatot, úgyhogy a készülő tüntetést csirjában sikerült elfojtani.

Ugyanebben az időben a Magyarországi Építőmunkások Országos Szövetségének egy tizenöt tagú küldöttsége ment az új városházára, Ripka fő polgármesterhez. A küldöttséget a MÉMOSZ titkára, Zimmer Lajos vezette és Bechtler Péter szociáldemokrata városi bizottsági tag kísérte őket a főpolgármester elé.

A küldöttséget az újvárosháza udvarán és a lépcsőházban szétszórtan sok munkás várta, akiknek a száma 200—250 lehetett. A rendőrség egy csapat rendőrt vezényelt ki, hogy az elvonulás rendjét is biztosítsa. Az elvonulás maga csendben történt.

A városháza udvarán várakozó

munkások meghallgatták Zimmer Lajos szakszervezeti titkár felvilágosítását, aztán békésen eltávoztak. Közéjük furakodott azonban több nem szakszervezeti tag, akik alkalmasint a kommunistákhoz tartozhattak. Ezek távozóban Zimmer titkár nyomába férköztek. Amikor Zimmer a Múzeum körútra ért, többen ültelgelni kezdtek, szidalmazták, hogy elárulja a munkások érdekeit. A támadók közül néhányan bittal többször fejbeütötték a titkárt, aki véresen került el az uccán. Mire a járőrelők közbevetették magukat, a verekedők elmenekültek és csak kettőt sikerült elfogni, akiket a rendőrnek adtak át. Zimmer titkárt a mentők a Rókus-kórházba szállították. Az elfogott két támadót, Grabik Frigyes 36 éves kovácssegédet és Manker József 23 éves kőművessegédet előállították a főkapitányságra.

Gandhi megérkezett Marseillébe és utban van Anglia felé

Hajadonfővel és uszónadrágban

Marseille, szeptember 11. Reggel fél nyolc órakor zuhogó esőben érkezett meg a Rajputana postagözös Bombayból, fedélzetén Gandhival. A kikötőben rengeteg tömeg várta és ott volt a francia egyetemeken tanuló hindu ifjuság is, hogy üdvözzölje a mahatmát. Mikor a hajó befutott, Gandhi a fedélzeten állott hajadonfővel, uszónadrágban, vállán fehér gyapjusszállal.

A hírlapírók megkérdezték tőle, hogy elmege-e a királyhoz kihallgatásra, mire azt válaszolta, hogy ha hívni fogják, akkor valószínűleg elmegy, hiszen ő a brit kormány kezében van.

A mozifényképezékek egész tömege állotta körül és minden mozdulatát lefotografálta.

Az indiai postagözös utasai érdekes dolgokat beszéltek el Gandhi életmódjáról. Utközben a mahatma minden reggel négy órakor kelt fel, elvégezte a vallásos mosakodást, száját sóval öblögette, aztán felment a fedélzetre és kelet felé fordulva, hosszú, áhítatos imába mélyedt. Szerény reggelijét kabinjában költötte el két kisérőnőjének, Mrs. Slade-nek és Naydu hindu költőnőnek társaságában. Csak kondenzált kecsketejet ivott és hozzá datolyát

evett. Reggeli után a fedélzeten néhány óra hosszat a rokkájával szorgalmasan dolgozott, miközben honfitársai, de más utasok is körülállották s mindenféle dologban tanácsot kértek tőle.

Gandhi, amikor ellagya a gőzöst, a Diákegyesületbe ment, ahol a diákok nagy ünneplésben részesítették. Elmondta, hogy 42 évvel ezelőtt, mint ifju diák már járt Párisban. India — mondotta — szabadságot akar, de nem hirdeti a szűkkörű nacionalizmust. El-lene vagyunk minden erőszaknak.

Gandhi, valamint kísérete délután 16 óra 40 perckor kelt utra különvonaton Calais felé. Párisban nem száll ki.

CSÁRDÁS LESZ A VASÁRNAPI MÉRKŐZÉS BIRÁJA.

Budapest, szeptember 11. A magyar futballbírák testületének bíróküldő bizottsága a vasárnap Debrecenben tartandó Booskai-Nemzeti mérkőzésre Csárdást küldte ki.

Polgár Tóth András gazdálkodó életének 54-ik évében folyó hó 10-én elhunyt. Temetése folyó hó 12-én, szombaton délután 3 órakor lesz a Kötmalom uca 13-ik számú gyásházunktól, a református egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó ima után, a Péterfia uccai temetőbe. Végtesztességétélére rokonainkat, ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. A gyászoló család. — A temetést Dankó temetőzési vállalatja rendezli.

Munkában a városi takarékosági bizottság

Ha az állam nem veszi át a ménest, a város eladja

A város nagyobb dotációt kér az állam helyett végzett munkákért — 12 százalék pótdót jelent az államrendőrség költségeihez való hozzájárulás — dr. Vásáry polgármester maga kérte, hogy a hivatalok részére rendelt autót állítsák le

A takarékosági bizottság tegnap délután folytatta üléseit.

Javasolják, hogy a bikadíjakat az eddigi 10 pengővel szemben 7 pengőben állapítsák meg.

Indítványozza a bizottság, hogy ha az állam nem venné meg a várostól a ménest, akkor adják el.

A bizottság a függőben maradt tételek elintézésé után áttért a kiadások redukciójára.

Az irodaszereket 2000, a nyomtatványokat 3000 pengővel csökkentették.

Zöla Aladár azt javasolja, hogy a nyomtatványokra árlejtsést hirdessenek.

A bizottság az indítványt elfogadta.

Misztói főügyész kijelenti, hogy szerződés köti a várost a nyomtatvány szükségletének a városi nyomdában való beszerzésére, viszont a nyomda önköltségi árat köteles számítani.

A szolgák részére adandó ruhák összegét csökkentették, annál inkább, mert fizetésük nagyobb, mint a városi díjnokoké és ruhát is kapnak.

A takarékosági bizottság kéri a közgyűlést, írjon fel a kormányhoz és kérje az önbiztosítás engedélyezését.

A fuvarköltések tételénél dr. Vásáry polgármester felajánlotta, miszerint a hivatala szolgálataira rendelt autót állítsák le.

Debreczeni Jenő, Zöld Aladár felhívása után a bizottság egyhangúlag nem fogadta el a polgármester javaslatát, annál inkább, mert csak a benzint takarítanak meg, ezzel szemben ráfizetnének a taxira.

Az idegenforgalom tételénél Balogh István javasolta, hogy töröljék a 3000 pengőt.

Elfogadták a polgármester javaslatára a tanulmányi utazásra előírt 1200 pengőt.

Az egyik olyan tételnél, mely állami feladatnak a város által történő végrehajtásából származik, a takarékosági bizottság egyhangúlag elfogadta a polgármester következő javaslatát:

Kérje a törvényhatósági bizottság a kormányt, hogy

az állami igazgatásnak az önkormányzati szervek által történt közvetítésért ugyanolyan mértékben és arányban részesüljenek a városok is az állam részéről segélyezésben, mint ahogy a vármegyék és községek részesülnek.

A bizottság azért is így határozott, mert a megyék és községek 16 és fél milliót, a városok pedig csak 117.000 pengőt kapnak az állami feladatok ellátásáért.

Hölgyeim! Vigyázat!

A változott gazdasági viszonyokra tekintettel, hölgyfodrászati műtermekben, elsődrendű munkaerőkkel való kiszolgálás igénybevételével a következő kedvezményes árszámítom:

Ondolálás	— — — —	1.— P
Hajmosás	— — — —	—80 P
Együtt	— — — —	1.80 P
Hajvágás	— — — —	—80 P
Manicur	— — — —	—60 P

Tartós villanyondolálás már 8.— pengőtől. Hennő hajfestés s paróka készítés a legjutányosabb áron.

RAMMINGER

Hölgyfodrászat. Szent Anna ucca 10—12. sz. Telefon 15—37.

Nagyobb vitát váltott ki a költségvetési kiadások 230.000 pengő tételé, mely az államrendőrség fenntartási költségeihez való hozzájárulás folytán állt elő.

Vásáry polgármester javaslatára és több felszólalás után egyhangúlag elhatározták, hogy indítványozzák a közgyűlésnek, írjon fel a kormányhoz és kérje a rendőrségi hozzájárulás törlesztését. Ez a tétel állami kiadás kell, hogy legyen és a város költségvetésében 12 százalé-

A Tiszántúli Gazdakamara a mezőgazdaság válságos helyzetéről tárgyalt

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara választmányi ülése Táviratban fordultak a miniszterelnökhöz

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatóválasztmányja báró Vay László elnöke alatt ülést tartott, melyen a kamarai választmány tagjai csaknem teljes számban vettek részt.

Báró Vay László elnöki megnyitójában rámutatott arra, hogy még soha ilyen súlyos viszonyok között nem ült össze a kamarai választmány. Az osztrák-német vámiunios tervvel kirohant európai pénzügyi válság a magyar gazdasági viszonyokat is megrendítette s az államháztartás egyensúlyát is felbillentette. Nagy mértékben súlyosbítja a helyzetet a mezőgazdasági termények árának eddig elképzelhetetlenül mély pontra hanyatlása, melyet a termelési költségek aránylagos csökkenése nem követett. Ugyanezok teljesen megszűnt az agrárhitel s az eddigi hitelek kamatába a valutavédelmi okokból emelt bankráta következtében 14—16 százalékra emelkedett. De mindezt még nem volt elég. A gyenge s egyes helyeken katasztrofális termés párosulva az értékesítési nehézségekkel, a legnagyobb válságba sodorták a magyar gazda és mezőgazdasági munkástársadalmat, melynek igen sok helyen megélhetése és a termelés folytonosságához szükséges eszközöknek előteremtése is problematikussá vált. A Kamara elnöksége állandóan figyelemmel kísérte e jelenségeket s jóformán naponta tett felterjesztésekben hívta fel a kormány figyelmét a viszonyok alakulására s tett javaslatokat a bajok sürgős orvoslására. Az államháztartás egyensúlyának helyreállítására irányuló politika mellett egyenlő súllyal kell érvényesülnie azon gazdaságpolitikának is, mely a termelés folytonosságát, a bajba jutottak felsegítését és az egészséges gazdasági vérkeringés helyreállítását célozza. Sajnos, annyira tökeszegény ország vagyunk, hogy fejlődésünk nem a tőke intenzitás, hanem a munka intenzitás irányában kell hogy haladjon, mert e révén egyrészt a nemzeti munkaerő, mint értékes tőke fokozottabb mértékben vehet részt a nemzeti termelésben s a munkanélküliség ijesztő réme is eltávolodik a magyar társadalomtól.

Vitéz Czeglédy Béla kamarai igazgató azon konkrét javaslatokat tárta elő, melyeket a Kamara a kir. kormány elé terjeszteni kíván. E javaslatokat a választmány magáévé téve, mint a gazdaságosság óhaját szegelte le, hogy a mezőgazdasági termelés minden előfeltétele biztosítottassék és ne áldoztassék fel

kos pótdót jelent.

Törölte a bizottság a tisztiorvosok fuvarköltésére előírányzott 1220 pengős tételt, mert a külsőségi orvosoknak lótartrási átalányuk van. Törölte az állategészségügyi fuvarköltések 851 pengős tételét, az iskolai jutalomkönyveknél 500 pengőt, az iskoláknál a nagytakarítási díjat: 760 pengőt.

A polgármester javaslatára törölte az iskolai „új szemléltető táblák” tételét, mert felesleges 1205 pengővel többet kiadni azért, hogy olyan afrikai térképet mutassanak, melyen fel van tüntetve, hogy hol él az elefánt és hol a zebra.

— Minden felesleges kiadás — mondotta Vásáry polgármester — a legkisebb tisztviselők existenciáját veszélyezteti.

A tanyai elemi iskoláknál vegyes kiadásokból 1080 pengőt töröltek.

Az ülést 8 óra előtt pár perccel fejezték be. A következő ülés szombaton délután 4 órakor lesz.

momentáni látszólagos előnyökért a jövőbeni boldogulás lehetősége. A magyar gazdasági élet újból fellendítése csak a magyar mezőgazdaság prosperitásának újból biztosítása útján lévén elérhető, a választmány a gazdahitelek törlesztés nélküli, legalább két éven át történő meghosszabbítása, a bankráta további leszállítása, a hazai hitelstervek üzemének racionalizálása, a külföldre menekült tőkék hazakényszerítése, a földteherrendezés kérdésének gyakorlati megvalósítása, a kartell törvény végrehajtása során a kartellek megrendszabályozása, a vámvizitio, a vasuti tarifák revizitioja, igazságos, arányos és az egyes társadalmi osztályok teherviselő képességének megfelelő adó elosztás s a mezőgazdasági termelés cél- és tervszerű átszervezése, valamint az értékesítés megszervezése tárgyában leszögezte elvi álláspontját, mely arra irányul, hogy a súlyosan beteg gazdaságtársadalom rövid időn belül meggyógyuljon s ama oly nagy mértékben legyenültszervezte olyan vératómlesztést kapjon, ami újra életképesé, munkabíróvá, munkaszeretővé teheti.

Steinfeld István választmányi tag az agrárhitelügyekkel kapcsolatosan különös nyomatékkal mutatott rá arra, hogy az egész magyar gazdasági élet két malomkö között őrlik: egyik az államháztartás egyensúlyának kétségtelenül szükséges helyreállítására irányuló törekvés, másik a nemkülönben fontos valutavédelmi politika. E kettőnek súlyos terhét a magyar gazdasági élet csak úgy tudja elviselni, ha a gazdasági élet vérkeringéséhez szükséges bankjegyforgalom biztosított. Erre meg kell találni a módot a legrövidebb időn belül, mert a mai bankjegyforgalom a felmerülő szükségleteket távolról sem fedezi. — Eszenyi Jenő és Geiger Jenő választmányi tagok ezzel kapcsolatban a hosszulejratu külföldi kölesön sürgős biztosításának szükségére mutattak rá, egyúttal Eszenyi Jenő felhasználta az alkalmat arra is, hogy azon, főleg a gazdaságtársadalmon kívül eső tényezőktől származó gondolat ellen szavát határozottan felemelje, mely a mezőgazdasági kamarai intézmény leépítését célozná. A mezőgazdasági kamarák véleménye szerint nem leépítendő, hanem tovább fejlesztendő intézmények, melyeknek szavát — mint a gazdaságtársadalom egyetemének szavát — fokozott mértékben kell, hogy az illetékesek meghallgassék. — Szarka

Ferenc törpebirtokos, választmányi tag a földhöz juttatottak szomorú helyzetét tárta fel s ezzel kapcsolatban hangsúlyozta, hogy a Kamarákra, mint a törpebirtokosoknak és mezőgazdasági munkásoknak is egyetlen érdekképviseleti szervére nekik szükségük van s azokhoz az idegen érdekek diktálta támadások következtében fokozott mértékben ragaszkodnak.

Helyesléssel vették tudomásul az elnökség egyes intézkedéseit.

A Kamara háztartási ügyeinek és a tisztviselői fizetések progresszív alapon 19 százalékig terjedő redukciójának tárgyalása után a Kamara választmány a következő táviratot intézte a miniszterelnökhöz:

»A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ma tartott igazgatóválasztmányi ülésének határozatából üdvözölve Nagyméltóságodat az agrárérdekekre tekintő gazdasági programjáért, mely tisztelettel kérjük, hogy a Tiszántúli gazdaságunk katasztrofális válságos helyzetére tekintettel az agrárproduktumok árának termelési költségén felül való stabilizálására, a vasuti tarifák revizitiojára és a cseh vámháboru mielőbbi likvidálására s általában a mezőgazdaság prosperitásának újból biztosítására irányuló előterjesztéseinket gondoskodás tárgyává tenni és valóra váltani sziveskedjék. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Választmánya nevében: Báró Vay László elnök, Czeglédy igazgató.«



CSÜTÖRTÖKÖN, SZEPTEMBER HÓ 17-ÉN LESZ A MEGNYITÓ DISZELŐADÁS A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN.

Herczeg Ferenc »Bizánc« című örökbecsű történelmi drámájával nyit diszelőadás keretében a Csokonai Színház, amely Kardos Géza rendezésében, az új prózai társulat bemutatkozása is lesz.

Szeptember hó 18-án pénteken a nagysikerű és kiváló muzsikájú híres operett reprihzen a „Lili”-ben mutatkozik be Sz. Patkós Irma az új primadonna és Márkus Lajos az új bonviván. Az új operette együttes többi művésze: Apor Klári, Jurik Ica, Bánvász István, Kemény László, Várady Pál, a budapesti Királyi Színház sláger operettjében a „Ballerina”-ban mutatkozik be.

A további műsor:
19. szombaton, operett premier a „Ballerina”. (Bérlétszünet).
20. vasárnap délután három órakor, olcsó helyekkel: „Tatárjárás”.
20. vasárnap este, 8 órakor a „Ballerina”. (Bérlétszünet).
21. hétfőn este 8 órakor: „Ballerina”. (A 1. bérlét).
22. kedden este 8 órakor: „Meddig fogsz szeretni?” Ujdonság bemutatás. (Bérlétszünet).

A Csokonai Színház igazgatósága keres 4—6 éves gyermekeket a „Ballerina” című új operett előadásaira. Jelentkezni lehet a titkári irodában, naponta, délután 4—8 óráig.
A fent hirdetett összes előadások jegyeit már hétfőtől árusítja a színházi épnztár, délelőtt 10—1 óráig és délután 5—8 óráig.

A Meteor mozi műsora

Meteor mozgó: Szombaton és vasárnap két napig Páris gyermekei a Paramount filmgyár hangos világattrakciója Maurice Chevalier főszereplésével. — Megelőzi: »Igazi jazz«. Előadások szombaton 7, 9 órakor félhelyárakkal. Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor. Délután 3 órakor félhelyárakkal.

Gummikesztyűt, idegen test- részeket találtak egy százados holttestében

Halott emlékének meggyalázása
miatt feljelentették az orvosokat

Különös ügyet tárgyalt a járásbíró-
ság. Az ügy vádlottai Zalka Ödön dr.,
kórházi főorvos, Habán György dr. al-
orvos, valamint Feldhoffer Károly,
Szilágyi Benedek és Leszek János kór-
házi altisztek voltak. Az orvosokat és
az altiszteket özv. Sóhár Andrásné,
nyugalmozott százados özvegye je-
lentette fel, halott emlékének meg-
gyalázása miatt.

A feljelentésben özv. Sóhár Andrá-
né elmondotta, hogy férje, Sóhár A.
nyugalmozott százados a múlt esz-
tendőben meghalt a Szent István-
kórházban. Halála után felboncolták,
majd a holttestet eltemették. Néhány
nappal később, miután gyanus körü-
lmények között halt meg az ura, Só-
hárné kérte az ura exhumálását és a
felboncolását. Kérésének eleget is te-
tek. Az exhumált holttestet Kenyeres
Balázs dr. és Minich Károly dr. egye-
temi tanárok, törvényszéki orvosszak-
értők felboncolták. A boncolás során
meglepetéssel állapították meg, hogy
a holttestben gummikesztyűmarad-
ványok, mosott rongyok, kötszer-
darabok voltak, azonkívül két májat,
két gyomrot és három vesét találtak
a százados holttestében.

Sóhárékot rendkívül megdöbben-
tette a felfedezés és azonnal je-
lentést tettek azok ellen az orvosok
ellen, akik Sóhár Andrást halála után
felboncolták. A kórházi altisztek ellen
is feljelentést tett Sóhárné a halott
emlékének meggyalázása címén. — A
vádirat felolvasása után Zalka Ödön
dr. főorvost hallgatta ki László járás-
bíró. Zalka főorvos tagadta bűnössé-
gét és kijelentette, nem tudja, vajjon
ő végezte-e Sóhár Andrást holttesté-
nek felboncolását.

— Hogyan kerültek bele boncolása
után a holttestbe a rongyok, a gumi-
kesztyűmaradványok, ak ósdarabok s
az oda nem illő belsőszervek, — szö-
lt a főorvoshoz László járásbíró?

— Kérem — felelte a főorvos — a
boncolási utasítás 36. paragrafusa ér-
telmében köteleességünk a felboncolt
holttestet tömíteni és összevarrni.

— Miért kell tömíteni a holttesteket
— kérdezte a járásbíró a főorvostól
Hiszen azokat egyenesen koporsóba
teszik és eltemetik.

— Igen feleli a főorvos — de vi-
szont arra is gondolni kell, hogy a te-
metésig bizonyos idő telik el és vi-
gázni kell arra, hogy a belső részek
ne folyjanak.

— Arra tessék felelni, — tette fel
az újabb kérdést László bíró, hogyan
kerültek bele Sóhár Andrást holt-
testébe az idegen szervek?

— Megtörténik, hogy felboncoltunk
egy holttestet — válaszolta a főorvos
— és a holttest belső szerveit fel kell
küldeni az országos vegyvizsgáló in-
tézethez. Azonban a holttestet nem le-
het hosszú ideig temetetlenül hagyni,
már pedig megtörténik, hogy a vegy-
vizsgáló intézet néha hetek múlva
küldi vissza a belső részeket.

A holttestet tehát eltemetjük. Nem
várunk, amíg a vegyvizsgáló intézet
visszaküldi a hozzá felküldött belső
szerveket. Amikor aztán hetekkel kö-
sőbb visszaérkeznek hozzánk ezek a
belső szervek és esetleg éppen akkor
boncolunk holttestet, beletesszük a
szerveket a másik holttestbe, mert hi-
szen ez sokkal emberibb eljárás, mint
ha a szemétre dobnánk azokat a ré-
szeket.

— Miért kellene a szemétre dobnunk
azokat a belső részeket — kérdezte
a bíró —, hát nincsen arra más meg-
oldás?

— Nincs — feleli a főorvos. Nem
lehet máshova tenni, mert nálunk
Magyarországon krematórium nincsen

és ezévi május hó 12-éig a temetők
nem fogadták el tőlünk külön a belső
részeket eltemetésre. Most már meg-
változott a helyzet, most már a belső-
részeket is elfogadják a temetők, —
ilyen eset tehát most már nem fordul-
hat elő. Az akkori eljárásunk azon-
ban teljesen szabályszerű volt. Na-
gyon sajnálom, hogy kénytelenek vol-
tunk ehhez az eljárásához folyamodni,
de hangsúlyozom újból, hogy ez sok-
kal emberibb volt, mintha eldobtuk
volna a belsőrészeket.

Az altisztek nem tudtak semmi lé-
nyeges vallomást tenni. Elmondották,
hogy ők utasításra jártak el, nekik

Nagyarányu bélyeghamisítást leplezték le Budapesten

Elhasznált okmánybélyegekről eltávolították a pecsétet

Budapest, szeptember 11. Az állam-
vasutak egyik főintézője a főváros
egyik előjáróságánál helyhatósági bi-
zonyítványt kért és a beadott kérvény-
re okmánybélyeget ragasztott. Az elő-
járóság tisztviselője a kérvényt átvéve,
a bélyeget megvizsgálta és észrevette,
hogy a ráragasztott okmánybélyeg már
használatban volt és szemmel láthatólag
le volt pecsételve. E pecsétet vegyi uton
távolították el a bélyegről, aminek
azonban nyoma maradt. Azonnal jelen-
tést tett a főkapitányságnak, ahonnan

csak azt mondták, hogy tömítsék a
holttesteket és ők beletettek a holt-
testbe minden olyan holmit, ami a
kezük ügyébe akadt.

A perbeszéd után a bíróság ki-
hirdette ítéletét, amelyben mind az öt
vádlottat felmentette a halott ember
emlékének meggyalázása címén el-
lenük emelt vád- és következményei-
nek terhe alól. Az ítélet indokolásá-
ban kimondta a járásbíró, hogy az a
mód, ahogy Sóhár Andrást holttesté-
vel a boncolás után elbántak, való-
ban kegyeleltörtenek és bántónak
látszik, de ezzel szemben a tény az,
hogy a vádlottak nem járhattak el
másképpen. Magyarországon nincsen
krematórium és el kell fogadni a vád-
lottaknak azt az érvelését, hogy hu-
mánusabb volt a vegyvizsgáló intézet-
től visszaérkezett belsőrészeknek más
helytessen való eltemetése, mint az
eldobása.

a bélyegvásárlóval együtt abba a tra-
fikba mentek, hol az okmánybélyeget a
főintéző vásárolta. A detektívek több-
czer pengő értékű forgalmi és okmány-
bélyeget foglaltak le. A trafikost négy
társával együtt előállították a főka-
pitányságnak. A bünszövegeteknek egy
hatodik tagja is van, aki azonban meg-
szökött. A főkapitányság valószínűleg
látja, hogy már a múltban is köve-
tt el ilyenemű csalást a bünszövet-
kezet, nevüket egyelőre a nyomozás ér-
dekében nem közlik.

Husz pengő miatt három hónapra ítélték az ujléai jegyzőt

Nem mindennapos ügyet tárgyalt
csütörtökön a Kuria. A vádlott Kovács
Tibor, Ujléta község jegyzője volt, akit
az ügyészség hivatalos pénz elikkasztá-
sával vádolt meg. Az elikkasztott
összeg összesen husz pengő, illetve
250.000 korona, mert a sikkasztást
Kovács még 1925-ben követte el. A
pénztáros távollétében ő vette át az
egyik községi lakos husz pengős adó-
ját, bár pénz felvételére jogosultsága
nem volt. Az elszámolásnál azután ez
az összeg hiányzott. Megindult a viz-
gálat, amelynek során kiltunt, hogy

még további kétszer két pengő is el-
számolatlan. Erre a jegyző ellen meg-
tették a feljelentést. Kovács mindvégig
tagadta bűnösségét és azzal védekezett,
hogy a pénzt átadta a pénztárosnak.

Védekezését azonban nem fogadta el
a debreceni törvényszék és bűnösnek
mondta kihivatali sikkasztásban, ezért
*három havi fogházbüntetésre, valamint
három évi hivatalvesztésre ítélte.* Az
ítéletet a debreceni tábla helyben-
hagyta és helybenhagyta most a
Kuria is.

A MÁV. Filharmonikusok idei hangversenvei

A nyár elmúlt, hazajöttek már a
nyaralók is, rövidébbek lettek a napok
s Debrecen kulturális élete kezd kibon-
takozni. A zenei kultúra első hírnökei
gyanánt megjelentek a hírdető oszlopok-
kon a MÁV. Filharmonikusok lelkes
gárdájának plakátjai, bejelentve a
négy bérleti hangversenyt, melyeknek
próbái *Abrányi* Emil v. operaházi igaz-
gató vezénylete alatt már serényen
folynak. Az idegen, aki Debrecenbe ve-
tődik, kellemes meglepetéssel olvassa a
világvárosi műsort, melyhez foghatót
vidéki város nem produkál. Mert hi-
szen a világot járó külföldi nagy mű-
vészek a maguk üzletileg megszervezett
körútján szívesen keresik a vidéket is,
a maguk fogyasztó piacát, hogy né-
hány órai produkció után — művésze-
tüket csengő aranyakra felváltva — is-
mét tovább utazzanak, ezek a filhar-
monikus hangversenyek azonban deb-
receni talajban gyökereznek, az itteni
kultúra erőteljes hajtásai, melyre vá-
rosunk joggal büszke lehet.

A négy bérleti hangverseny díja olv

mérsékeltlen van megszabva, hogy azok
még a mostani rossz gazdasági viszo-
nyok mellett is mindenki részére hozzá-
férhetők. Bérleti jegyet mind a négy
hangversenyre már négy pengőért is
lehet váltani s így egy hangverseny 1
pengőbe kerül, ami egy közepes mozi-
jegy árának felel meg. A bérletek elő-
jegyezhetők Hegedüs és Sándor köny-
ves boltjában vagy dr. Dabóczy Gyula
MÁV titkárnál, Piac u. 18. I. 6.

A részletes műsori lapunk holnap
számában közöljük.

AGYONLÖTTE MAGÁT EGY RAKAMAZI BANKTISZTVISELŐ, MERT NEM VOLT ÁLLÁSA.

Garai Béla rakamazi banktisztviselő
Kóder Frigyes ottani lakásán
forgópisztolyával föbelötte magát és
meghalt. Az öngyilkos hozzátartozói
szerint Garai azért követte el végzetes
tettét, mert állásából elbocsátották és
nem tudott elhelyezkedni. A kir. ügyész
ség a temetési engedélyt megadta.

KÉTSZÁZ PENGŐT LOPOTT ÉS LEUGROTT A VONATRÓL.

Egy ujfehértói juhász a nyíregyházi
vásárra készült s már a vonaton ült,
amikor észrevette, hogy hiányzik a két-
száz pengője. Leszállt a vonatról és
jelentést tett az esetről a csendőröknek,
akik telefonáltak a nyíregyházi vasuti
rendőrségre, hogy a vonat gyanus uta-
sait szállítsák le. A juhással egy ko-
csiba szállt fel két gyanusan sugdo-
lódzó alak, akiket az utasok szemmel
tartottak. Később egy harmadik is a
gyanusan suttogókhöz csatlakozott,
majd mikor észrevette, hogy az utasok
szemmel tartják, Császárszállás közelé-
ben leugrott a robogó vonatról. A nyir-
egyházi vasuti rendőrség a két gyanus
utast a vonat beérkezése után le is föl-
lelte és átadta az ujfehértói csendőrök-
nek.

HOCK JÁNOS HAZATÉR AZ EMIGRÁCIÓBÓL.

Budapest, szeptember 11. Az a hír
terjedt el Budapesten, hogy Hock Já-
nos, a nemzeti tanács volt elnöke, 13
évi önkéntes emigráció után vissza-
tért Budapestre. Ezzel a híresztelé-
ssel kapcsolatban sikerült megállapí-
tani, hogy Hock pár héttel ezelőtt Ba-
denben csakugyan kijelentette, hogy
szeptember hó 10-ig minden körü-
lmények között visszatér Budapestre s
a bíróság elé áll.

A volt józsefvárosi plébános ha-
rátai ekkor azt kérték, hogy halassa
el utazását. Hock János megígérte, —
hogy vár az utazással, de legfeljebb
szeptember hó végéig. Közben idehaza
kétezer aláírással pertörleési kérvényt
adtak be Hock János ügyében. Ezt a
kérvényt pártkülönbség nélkül a ma-
gyar közélet számos előkelősége írta
alá, köztük Apponyi Albert és Ripka
Ferenc is.

SZÉLHÁMOSSÁGBA FULLADI A CSEH OCEÁNREPÜLÉS.

Prága, szeptember 11. A Ceske
Slovo estilap a prága—newyorki cseh
océánrepülés siralmas végéről ír. —
Eszerint az oceánai cseh pilóta ál-
tal való átrepülése igen csunyan vég-
ződött. A repülés szervezőjét a rend-
őrség és a csendőrség keresi a csalá-
sok sorozata miatt. A sikeres oceán-
repülések idején ugyanis Prágában
egyesület alakult, a prága—newyorki
repülés véghezvitelére. Az akciót egy
Müller Rudolf nevű cseh szervezte
meg, de úgy gazdálkodott az alappal,
hogy a belügyminiszterium ez év nyá-
rán feloszlatta az egyesületet. Müller
eltűnt és most a prágai rendőrigaz-
gatóság elfogató parancsot adott ki
ellene.

MEGSZÜNTETNEK HÁROM—NÉGY MAGYAR KÖVETSÉGET.

Budapest, szeptember 11. A külö-
gyminiszteriumban tanácskozások foly-
nak napok óta a külügyi tárcsa költség
vetésének redukciója dolgában. Hír
szerint három, vagy négy magyar kö-
vetséget meg akarnak szüntetni. —
Olyan államokban szünnének meg
ezek a követségek, ahol sem politikai,
sem gazdasági érdekeink nem teszik
feltétlenül szükségessé a követség fen-
tartásával járó nagy kiadásokat.

A BIHARI MAGYAR PÁRT ELNÖKÉT SZABADLÁBRA HELYEZTÉK.

Kolozsvár, szept. 11. Kövér Gusztá-
vot, a bihari Magyar Párt alelnökét,
akit tiltott határátlépés miatt ítéltek
el, tegnap amnesztia következtében
szabadlábra helyezték. Kövért az öt-
hónapi fogház nagyon megviselte. Ki-
jelentette, hogy ártatlanul került a
börtönbe és igyekezni fog ártatlan-
ságát be is bizonyítani.



Emlékiratot intéznek a nyugdíjas postások a 33-as bizottsághoz

A Nyugalmozott Postások Országos Egyesülete Gazdy Jenő nyug. postafőigazgató elnöklésével tartott választmányi ülésén heves viták közben tárgyalta a nyugdíjasokat sújtó fizetéssökkentő rendeleteket. Hangoztatták, hogy a 8500 nyugdíjas és postásözvegy háromnegyedrészre a létminimumon alul van el látva és igen sokan már évek óta fizetik a 40 százalékos szanalási levonást is. Ezért méltánytalan, hogy további áldozatokat követelnek tőlük. Az ülés végül elhatározta, hogy a létminimum teljes mentesítését, a LAB-kölesönökre moratoriumot és a félúru vasúti jegyek meghagyását kéri. Az egyesület a 33-as bizottságnak emlékiratot nyújt át a postánál célszerűnek és eredményesnek mutató takarékosági intézkedések keresztülvételére és a jövedelemhalmozások megszüntetésére érdeklében.

— **OLVASÓINKHOZ!** Az egész heti rádióműsort ezentúl lapunk vasárnapi számaiban közöljük.

— **Istentiszteleti rend a református templomokban, szeptember hó 13-án:** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Danesházy Sándor, délután öt órakor Magyar Bertalan. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kolozsváry Kiss László, 11 órakor dr. Diószeghy Mihály, délután öt órakor Uray Sándor. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután öt órakor Madar Zoltán. — Árpádtéren délelőtt 10 órakor Tóth Sándor. — Ispóty templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután öt órakor Tóth Sándor. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Uray Sándor. — Nyilastelepen délután öt órakor Papp Imre. — Csapókerthben délelőtt 10 órakor Halász András, délután öt órakor Halász András. — Nyulason délelőtt 10 órakor Murányi Á. th. — Sámsoni úton délután négy órakor Halász A. Belső-Ohaton délelőtt 8 órakor Siposs Imre. — Ohat-telekháza délután négy órakor Siposs Imre. — Tégláskertben délután három órakor Benyhe Imre th. — Egyeken délelőtt 11 órakor Siposs Imre. — Wolaffka-telepen délután három órakor Rápolthy L. th. — Szepesen délelőtt 10 órakor dr. Erdélyi Sándor.

— **A református templomokban** a reggeli istentiszteletek szeptember hó 14-től, hétfőtől kezdve, minden templomban, nyolc órakor lesznek. Ugyanakkor a harangozás is.

— **Az evangélikus templomban,** — vasárnap, szeptember hó 13-án, délelőtt 10 órakor istentiszteletet tart és prédikál Horczky Béla.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista imaházban, vasárnap délelőtt 9—10 óráig imaóra, délelőtt 10—11 óráig prédikáció, délután 6—7 óráig evangelizálás, 7—9 óráig vallásosestély, vegyeskar- és zene-számokkal.

— **Hazajött a nyaralásból** Laci, Pista, Lulu, Kató, hogy olvassák leckéiket, megveszik a könyveiket **Springernél.** Tankönyvek megérkeztek. **Springer** tankönyvet vesz, használtat féláron ad és cserél.

— **Iskolakönyvek,** iskolaszerek — (használt tankönyvek féláron) Antalffy József cégnél Szent Anna ucca és Nemzeti Antikváriumban, Piac 40.

Előbb marólugot ivott, majd a kutba vetette magát egy szoboszlói asszony

Tragikus véget ért egy hajdusoboszlói asszony, aki kétszer kísérelte meg az öngyilkosságot, míg végre a múlt reggel egy kutban akadtak rá a holttestére. Az illető asszonyt Tóth Sándorné született Horváth Eszternek hívták és Hajdusoboszló határában, az Arany-szegi tanyán szolgált a férjével együtt. Hogy, hogyan nem történt, egyszer csak arról kezdtek beszélni a tanyán az ismerősök, hogy Tóthné összeszúrta a levét a gazdjával.

Mikor ez az állítólagos viszony kitudódott s erről Tóth is értesült, az asszony szegényében és alkalmerésében a múlt hónap 29-én marólugot

ivott. Tóth Sándornét ekkor beszálították a debreceni belgyógyászati klinikára, ahol gondos kezelésbe vették. Mintegy két hét múlva gyógyultan bocsátották el az életunt asszonyt, aki azonban — úgy látszik — nem tett le az öngyilkosság gondolatáról.

Pár nappal ezelőtt hazament Hajdusoboszlóra, de lehetőleg kerülte az embereket, majd pedig szeptember 10-én az Ádám ucca 469. szám alatti ház udvarára surant be, ahol a kutba vetette magát. Mire rátaláltak, a szerencsétlen asszony halott volt.

— **Vallásosünnepély a Kistemplomban.** Ezelőtt 4—5 évvel a Kistemplom lebontásra volt ítéelve, de Schullek János budapesti építész egy alapos restauráció által megmentette Debrecen legrégebbi templomát, amely teljesen hozzá van forrva városunk karakteréhez. Az évekig bezárva tartott Kistemplomot 1928. szeptember hó második vasárnapján nyitották meg újra. Ennek öröme a piacuccai egyházzsér vezetője, szeptember hó 13-án, vasárnap délután öt órakor tartandó istentisztelet keretében vallásosünnepélyt rendez, igen gazdag és változatos programmal, az alkalomra felhívjuk mindazok figyelmét, akik szeretettel ragaszkodnak a Kistemplomhoz.

— **Egy püspökladányi cserkészfiú tragikus halála.** Egy püspökladányi cserkészfiú, olcsaapáti községben kiment a Szamosba fürdőni. Közben az ár elragadta s mivel senki sem volt a parton, aki kimenthette volna, belefulladt a folyóba. A szerencsétlen cserkészfiú holttestét csak később tudták kifogni.

— **Munkában a besurranó tolvajok.** A rendőrség újabban több besurranó tolvaj után folytat nyomozást. Legutóbb Holb Mária, Mester ucca 36. sz. alatti lakos tett feljelentést a debreceni rendőrségen, hogy amíg a multnap rövid időre eltávozott a lakásról, ismeretlen tettes a lakásba behatolt s onnan ellopott egy drapp nőikabátot és egy értékes perzsaasznyegyet. A kár többszáz pengő. — Ugyanakkor besurranó tolvaj járt Stump Bertalané, Széchenyi ucca 30. szám alatti lakásán is, akitől a konyhaajtón levő fogasról egy sötétbarna ruhát lopott el. A rendőrség ebben az ügyben is nyomozást indított.

— **Hol nem lesz villamosáram?** Tisztelettel értesítjük villamosáram-fogyasztó közönségünket, hogy hálózatonk eszközrendő javítások miatt, folyó hó 13-án, vasárnap a következő helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog: Reggel 6—7-ig és délután 2—3 óráig: Árpádtér, Virág, Rakovszki, Dobozi ucca, Kút, Nyil, Homok, Apaffy, Csonka ucca, Kassai út, Kórház ucca, Simonyi út páratlan oldala, Nagyerdő és Pallagpuszta. — Reggel hat órától délután 3 óráig Hadházi ucca, Kassai út vége, Sámsoni út, Katz-telep, Gerébi-telep. Világítási Vállalat.

— **Szerencsés kivételek.** A tanárság elhelyezkedése rendkívül nehéz s kétértelmű. Azonban van mégis kivétel. Az elmúlt évben Debrecenben végzett tanárjelölt közül már többen kaptak állást. Így Molnár Pál a debreceni ref. főgimnáziumban, Véghe László a tavalyi Árpád-vezér Békésen, Kovács Máté és Kiss László Nyíregyházán. — Sőt, amint illetékes helyről informáltak Fazekas Jenő kollégiumi esküdt felügyelő, a legnagyobb esélyekkel pályázhat a most meghirdetett sárospataki magyar—latin-szakos helyre. A leányok már mostohái a sorsnak.

— **Kitüntetett csendőrtörzsröster.** A debreceni VI. csendőrkörlet parancsnoka dicséret okirattal tüntette ki Varga Imre törzsrösterest, ki 1931 március havában szakszerű, alapos és leleményes nyomozás után kiderített egy vakmerő betöréses lopást s annak tettesét elfogta.

— **A Debreceni Ujságíró Club** pompás helyiségeiben, Arany Bika, félmelet, megkezdte működését. A club igazgatósága felkéri a clubtagokat, hogy a mindentekintben kifogástalan helyiségeket úgy látogassák, — mint a multban.

— **Ismét elloptak egy kerékpárt.** — Mór Ferenc, Urréte ucca 201. szám alatti lakos, aki a Nyulasi rokkantelep mellett, mint váltóór teljesítő szolgálatot, tegnap feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki ellopta a kerékpárját. Előzőleg a biciklit az őrbódében őrizte, majd amikor váltani ment, kivitte az őrbódé mellé s annak a falához támasztotta. Mikor azután a kerékpárért visszament, — hogy azon mehessen haza, a gépnek hiult helyét találta. A kár 240 pengő.

— **Eltűnt egy tizenhat éves fiú.** Özv. Lutz Antalné jelentést tett a rendőrségen arról, hogy Antal nevű 16 éves fia a multnap eltávozott hazulról és azóta nem látta. A magasnövésű fiatal ember az eltűnése idejében szürke ruhát viselt. Az anya jelentése alapján a rendőrség megindította a nyomozást az eltűnt Lutz Antal felkutatására.

— **Elfogott szurkálók.** A rendőrségnek sikerült elfogni azokat a szurkáló legényeket, akik nemrégiben összeszurkálták Borsos Antal lakatossegédet. A főkolompos beismerte, — hogy ők voltak a tettesek. Vallomása során azt is elmondotta, hogy a zsebkést temető egyik kriptájába hajította be, ahol a kést a rendőrség később meg is találta. A vizsgálat egyébként tovább folyik.

— **Az osztálysorsjáték húzása.** Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki 20.000 pengőt nyert: 31662. 15.000 pengőt nyert 17113. — 3000 pengőt nyert 2915. 2000 pengőt nyert 26837 39944 73923. 1000 pengőt nyert 330 67373. 800 pengőt nyert 15576 35873 53398 65229. 600 pengőt nyert 215 9567 19826 29497 32222 33716 44550. 500 pengőt nyert 3193 5230 7979 13014 22211 29220 31881 36899 43523 51690 82914. Ezenfelül még több négyszáz, háromszáz és százötven pengős nyereményeket húztak ki. A húzás folytatása szeptember hó tizennegyedikén, reggel félkilenc órakor lesz.

— **Zsebmetszés a Rákóczi neccai piaccon.** Bagdi Istvánné, Maróthy Gy. ucca 12. szám alatti lakos tegnap kiment a Rákóczi uccai piacra bevásárolni. Amint a tömegben nézelődött, észrevette, hogy valaki ellopta barna bőrtárcáját, amelyben öt pengő volt. A tolvaj eltűnt a nagy tömegbe. Bagdi né a zsebmetszéssel kapcsolatban feljelentést tett a debreceni rendőrségen, amely megindította a nyomozást.

— **Ma műsorostánc a Tabarinban**

— **Uj ingyenes eszperantó nyelvtanfolyam** kezdődik a Csapókerthben. Folyó hó 15-én, este hét órakor a csapókerthi olvasóköri új eszperantó nyelvtanfolyam kezdődik. A tanfolyam heti két estét vesz igénybe, kedd, péntek, 7—9 óráig. A legújabb tanítási módszerrel, a síke rmindenki nek biztosítva lesz. Igen szórakoztató egy ilyen tanfolyam, hölgyek és urak egyaránt résztvehetnek rajta. Beiratkozni a tanfolyam vezetőjénél, Kovács Lajosnál lehet.

— **Beiratás német nyelv tanításra** iskolás gyermekeknek a szeptemberben kezdődő tanévre, napi egy óras tanítással. Tandíj havi 6 P. Hat éven aluliaknak állandó német játékdélelőttök. Beiratás 3—5 óráig, Piac ucca 34 (lift). Német gyermek-otthon.

— **Tűz Nyírábrányban.** Nagy tűz volt Nyírábrányban, Keszler Jenő gazdaságában, kigyulladt két kazal csépeletlen rozs és a tűz gyorsan átterjedt a cséplőgépre is, amely teljesen elhamvadt, az összes felszerelésével, s zsakkokkal és ponyvakkal együtt. A nyomozást a csendőrség megindította.

— **Vörös zászlót tüztek a nagybányai református templomra.** Nagybányáról jelentik: A város lakói tegnap reggel megdöbbenéssel vették észre, hogy a református templom tornyán hatalmas vörös zászló leng. „Ejlen a világorradalom“ felíráttal. A rendőrség kihallgatta a templom szolgáját, aki elmondotta, hogy az éjszaka folyamán észrevette a zászlót, azt hitte azonban, hogy gyászlobogó. A rendőrség a templom szolgáját őrizelbe vette.

— **Tanévnyitó ünnepély a Kollégiumban.** A református Kollégium szeptember hó 16-án, délelőtt 10 órakor tanévnyitó ünnepélyt tart. Az ünnepély sorrendje: Istentisztelet a Nagytemplomban. Fennálónék: 63. dicséret 1. verse. „Jövel Szentlélek.“ Gyülekezeti ének 63. dicséret 2. és 3. verse. — Imádkozik: dr. Nagy Sándor gimnáziumi tanár. — Záróének: 245 dicséret 10. verse. „Dicséret, dicsőség“ Istentisztelet után a Kollégium imatermében Himnusz. — Évnyitó beszédet mond Karai Sándor, kollégiumi igazgató. — Szózat.

— **A Templomegyesület kebelében alakult „Bethlen Kata“** nagyleánycserkész és „Baltazár Kata“ tündérke csapata újoncokat vesz fel. Mindazok, — akik magukat a leánycserkészlet nem és szép munkájára elhatározták, jelentkezhetnek a cserkészotthonban, Ispóty-telep, Szegényház, I. emelet. Jelentkezési idő 1931. év, szeptember hó 12-én, este 6—7 óra között, 13-án, vasárnap délután 3—4 óra között, — hol mindenkit szeretettel vár a csapat Vezetősége.

— **Ellopták a vonaton az aranyóráját.** Paneth Lajos szalámigyáros, József kir. herceg ucca 39. szám alatti lakos a multnap Budapestről Debrecenbe jövet a vonaton észrevette hogy hiányzik az „Omega“ aranyórája és a lánc. A százötven pengő értékű órát az ismeretlen tettes Budapest és Szolnok között lophatta ki a zsebéből. Paneth Lajos a debreceni rendőrségen is jelentést tett az esetről. A rendőrség a vasúti zsebtolvaj ellen megindította a nyomozást.

— **Felhívás.** A debreceni sebészeti klinika vérátömlesztéshez vértadókat keres. Felvételre jelentkezhetnek egészséges, erős egyének és vérbőségben szenvedők. Jelentkezés ideje 1931 szeptember 14-től szeptember hó 17-ig délelőtt 9 órától 10 óráig, a sebészeti klinikán. Ugyanekkor jelentkezzenek ellenőrző vizsgálatra a nyilvántartásunkba már felvett vértadók is. Nem jelentkezésük esetén töröljük őket a nyilvántartásból. — Egy véradás díja 40 pengő. — Sebészeti klinika igazgatósága.

— **Anyakönyvi hírek: Születések:** Szilágyi Lajos cipésmester, fiú Lajos. Freun Gábor festősegéd, leány Mária. Juhász Péter kondás, fiú Sándor. — Sass János földműves, fiú János. — Csehik András férfitiszabóság, leány Irén. — Dihe Mihály földműves, fiú Mihály. — **Halálozások:** Varga Margit ref. 36. éves, Pandur ucca 20. sz. Pet eKároly ref. 7. hónapos, Szepesi ucca 33. szám. — Bogdán Ferenc ref. 8. hónapos, Belleleg. — Jámhor Sándor ref. 12 hónapos, Legányi ucca 37. Tóth András ref. 54. éves, Kémalom ucca 13. szám. — Dobai László ref. 27. napos, Bátor ucca 25. szám. — **Eljegyzések:** Weidner Gyula—Szabó Mária. Kiss Lajos—Peles Róza.

— **Féltékenységi dráma.** Véres féltékenységi jelenet játszódott le Pest-szentlőrincen a Jegenyefasor ucca 49. szám úház előtt. Szedrei Vilmos 28. éves kertészsegéd megtámadta Klein Ferencné 34. éves gyárimunkásnőt és féltékenységből zsebkésével összezsurkálta.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTŐZSDÉ.

A terménytőzsdén erőteljesen megzúdult az irányzat, miután a tengerentúli gabonapiacokról lényegesen magasabb árakat jelentettek.

A határidőzset hivatalos árjegyzése Magyar búza decemberre 10.40, márciusra 11.38—10.60 (11.58). Magyar rozs decemberre 10.45—10.46, márciusra 11.46—11.63.

Tengeri májusra 12.—(12.04). A készruüzlet hivatalos árfolyamai Búza tiszai 77 kg 9.10—9.35, 78 kg 9.25—9.50, 79 kg 9.50—9.65, 80 kg 9.50—9.70. — Felsőtiszai 77 kg 8.85—9.00, 78 kg 9.—9.15, 79 kg 9.15—9.30, 80 kg 9.25—9.35, rozs 8.90—9.00, takarmányárpa I. 14.50—15.00, takarmányárpa II. 14.00—14.25, felsőmagyarországi sörárpa 17.50—19.50, egyéb sörárpa 16.00—17.00, zab I. 17—17.75, zab II. 16.45—17.00, tengeri 14.25—14.50, korpá 9.90—10.10.

Kerületi kamarai bőripari nagygyűlés Debrecenben.

A debreceni Ipartestület cipész szakosztálya f. hó 13-án, azaz vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében kerületi bőripari nagygyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A cseh Bata cipőgyár Magyarországon való letelepedése ellen tiltakozás. 2. A bőr drágulása. 3. A bőripari szakmákat érintő egyéb fontos ügyek. Tekintettel arra, hogy ezen nagygyűlés a bőripari szakmákat érdeklő rendkívül fontos ügyek megvitatására hivattott egybe, a cipész szakosztály elnöksége felkéri úgy a cipész, csizmadia, tímármestereket, bőrkereskedőket s általában a bőripari foglalkozókat, hogy ezen nagygyűlésen feltétlenül és teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

AZ ORSZÁGOS VÁSÁROKAT

A következő héten az alábbi helyeken tartják, szeptember hó 14-én: Alberti Bácsalmás, Cigánd, Diósjenő, Fehérgyarmat, Győrasszonyfa, Hédervár, Hosszúhetény, Káll, Kálló, Kehida, Kötelek, Kötégyán, Lajosmizse, Magyarzentiván, Martonvásár, Mezőkeresztes, Mohács, Nagyvászony, Ózd, Pilisvörösvár, Polgárdi, Répceszemere Somlyóvásárhely, Szakcs, Szenna, Tiszacsege, Tótszerdahely, Zalabaksa, 15-én: Adony, Borsodnádasd, Drávafok, Kálló, Pápa, Vásárosnamény. — 16-án: Alsónémedi, Hajdúnánás, Pápa, Püspökhatvan, Rudabánya, Székesfehérvár, Városlőd, Zagyvarékás. — 17-én: Balatonendréd, Celdömlök, Patca, Süttő, Törökkipány Csipkerék. 18-án: Csenger, Gamás, Gölle, Szentés. 20-án: Baja, Érsekvadkert, Turkeve.

Másfél évi börtönre ítélte a debreceni törvényszék a Monostorpályi uti rablót

Müle Lajos korcsmárost 500 pengő pénzbüntetéssel sújtotta a bíróság

Élénk emlékezetében van még a közönségnek az a vakmerő rablótámadás, amely ez év március 16-án történt a monostorpályi uton. Gömöri Péter földművest, aki ittas állapotban hazafelé tartott, leütötték és azután kirabolták. Alig egy hónap múlva a rablótámadás ugyanazon a tájon megismétlődött. Ezúttal Puskás János nyugalmazott csendőr volt az áldozat, akitől a tettes 40 pengőt vett el és azután elszaladt.

A rendőrség a tettest Kengyeli Lajos, 20 éves suhanc személyében elfogta. Kengyeli a rendőrségen heismerte mindkét büneslekményt, csupán azzal védekezett, hogy az első esetben Müle Lajos kényszerítése folytán követte el a rablást. — Így azután Müle Lajos korcsmáros is letartóztatásba került.

A vizsgálat során azután teljes egészében kibontakozott a tényállás. Müle Lajos és Kengyeli Lajos március 16-án a Dancziger-féle kocsmában mulattak. Itt esatlakozott hozzájuk Gömöri Péter, akitől együtt több üveg borra a fenekére néztek. Éjfélkor felkereskedtek, átmentek a Kossuth vendéglőbe és itt is megittak pár pohár bort. Itt elváltak egymástól. Müle Kengyelivel együtt kiment a restibe, feketére.

A véletlen folytán pár perc múlva Gömöri is megjelent a restiben s a társaság most ismét együtt volt. Nem is váltak többet el. Hanem, mikor otthagyták a vasuti vendéglőt, Kengyeli karonfogta Gömörit azzal, hogy hazakíséri, míg Müle néhány lépéssel mögöttük ballagott.

Amikor kikerült a Monostorpályi-utra — Kengyeli vallomása szerint — Gömöri megbottolt és elvágódott. Ekkor odaugrott Müle és a cipőjével rugdosni kezdte a szerencsétlen ember fejét. Gömörit elborította a vér, majd az eszméletét is elvesztette. Erre Müle rákiáltott Kengyelire, hogy vegye el az eszméletlen ember pénzét. Ez megijedve, ha Müle esetleg nekimegy, ha parancsát nem teljesíti, engedelmességet és Gömöri zsebből 30 pengőt kiment. Ezután mindketten elszaladtak.

A második rablást eset egyedüli tettese Kengyeli volt. A Villás-féle kocsmában összeismerkedett Puskás János nyugalmazott csendőrrel és a már jól bevált módszer alapján a mulatság után ajánlkozott, hogy hazakíséri. Mikor azután az izraelita temető elé értek, rákiáltott a meglepett emberre: „Add ide a pénzed, vén zsvány, mert különben leszurlik!” De ekkor már a kezében is volt a csendőr pénztárcája és azzal elszaladt.

Ilyen előzmények után a királyi ügyészség Kengyeli Lajos ellen két rendbeli, Müle Lajos ellen pedig egy rendbeli rablás címén emelt vádat. Az ügyet tegnap délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszéknek dr. Rézler Ervin elnöklelte alatt működő büntetőtanácsa. A közönség nagy érdeklődést tanúsított a főtárgyalás iránt: a beözönlő tömeg még a fogházort is elseperte és csak Eöry ügyész erőlyes fellépése, aki letartóztatással fenyegette meg a tolokodókat, teremtett rendet.

Az elsőrendű vádlott: Kengyeli Lajos, szenzációs vallomással szolgált. Részben beismerte tettét, de most mindazt a terhelő adatot, amit a vizsgálat során Müle Lajos ellen szolgáltatott, visszavonta. Elmondotta, hogy mikor hazakísérte Gömörit, Müle messze jött mögöttük. Gömöri egy köben botlott meg, elcsúszott és ő ekkor kivette a pénzét. — Nem igaz, hogy ő megfenyegette volna Gömörit. Mikor a rablást már elkövette, odajött Müle és párszor belerugott az eszméletlen ember fejébe. Ezt valószínűleg bosszúból te-

hetta, mert a kocsmában valamin összeveszték.

Müle Lajos kihallgatása alkalmával beismerte, hogy tényleg megfogta Gömörit, de vallomása szerint akkor a beszámíthatatlanságig részeg volt, mert egész nap ivott.

A bíróság mindössze a két sértettet hallgatta meg ki. Gömöri Péter előadta, hogy egyikük sem volt berugva, mikor hazafelé indultak. — Egyszerre Kengyeli, ki addig csendesen jött mellette, elgáncsolta, mire ő felbukott. A suhanc ekkor megfenyegette, hogy leszurja, ha nem adja át a pénzt, majd egy követ ittelgelni kezdte a fejét; őt elborította a vér és csak arra emlékszik még, hogy Müle is odajött és a cipőjével többször a fejébe rugott. Ezután elvesztette az eszméletét. Mire felcsodott, támadói már nem voltak ott.

SPORTHIREK

Kettős amatőr bajnoki mérkőzés a DKASE pályán.

Igen érdekes és szép mérkőzések kerülnek lejátszásra vasárnap a DKASE ügetőtéri sporttelepén. Délelőtt 10 órakor a DMTE játszik a Börösökkel. A DMTE-nek erősen fel kell készülnie, ha meg akarja szerezni első két pontját, de viszont a Börösök is ezen a mérkőzésen akarnak pontot szerezni. Szép és heves iramu mérkőzésre van kilátás, 1—2 gólos DMTE győzelemmel.

Háromnegyed 12 órakor a DKASE játszik a Textilesekkel. Mindkét csapat erősen készült a mérkőzésre s előreláthatólag izgalmas küzdelemre lesz kilátás. Ma a Textilesek teljesen egyenrangú ellenfélként fognak kimenni a pályára s ha szívvel-lélekkel fognak küzdeni, a mérkőzés meg is nyerhetik.

A két pontot az a csapat fogja elvinni, amelyiknek egy kis szerencséje lesz. A rendezőség azért tette a mérkőzéseket ilyen kedvező időpontra, hogy a közönség kényelmesen kimehessen a Bocskai mérkőzésre is. A belépti-díj 40 fillér, kényelmes ülőhelyek. Sűrű villamosközlekedés.

Base-ball csapat a villanygyárban.

Sokak előtt ismeretes az amerikaiak kedvelt játéka a base-ball. Ezt az érdekes amerikai labdjátékot a debreceni KIE tagjai ismertették meg a debreceni közönséggel.

Mint értesülünk, a közelmúltban a villanygyár sportolói körében is hívei támadtak e játéknak, akik csapattá tömörülve, csapatkapitányok, Illés Ferenc, a gyár alkalmazottja vezetése alatt szorgalmasan gyakoroltak. Munkájuk eredménye képpen f. hó 13-án, vasárnap lépnek a nyilvánosság elé. Ellenfelük a KIE Botond csapat a lesz.

A mérkőzés ideje délután fél 4 óra, helye a villanygyár Bocskai-téri pályája. A bírja egyetemünk angol professzora, dr. Wels Tamás, a base-ball debreceni lelkes terjesztője lesz.

A mérkőzést megtekinti a villanygyár igazgatója, a sportszeretetről közismert dr. Rimanóczy Béla is a gyár tisztikarával.

Dr. Rimanóczy Béla az, aki az egész villanygyári sportot felkarolva, a base-ballnak is életlehetőséget nyújtott.

Reméljük, hogy ez a most alakult csapat is lelkes propagálója lesz ennek

A klinikán hosszabb ideig kezeltek sérüléseit.

Puskás János kedvező vallomást tett az elsőrendű vádlottra. Kijelentette, hogy nem tud visszaemlékezni arra, hogy Kengyeli őt leszurással fenyegette volna meg, csupán a pénztárcáját vette el és azzal elszaladt.

Ezzel a bizonyítási eljárás befejezést nyert. A főtárgyalás adatai alapján dr. Eöry Kálmán királyi ügyész Kengyeli Lajos ellen csupán egy rendbeli minősített rablás büntettségért emelt vádat, míg a Puskás-féle esetből kifolyólag lopásban kérte a vádlottat bünsőnek kimondani. Ugyancsak elejtette a királyi ügyész a rablás vádját Müle Lajos-szal szemben és súlyos testisérülésben kérte bünsőnek kimondani. Ezután dr. Nyiri László és dr. Aczél Jenő tartották meg védőbeszédeiket.

A törvényszék mindkét vádlottat a vád értelmében mondta ki bünsőnek és Kengyeli Lajos másfél évi börtönre, Müle Lajos pedig 500 P pénzbüntetésre ítélte, mely behajthatatlanság esetén fogházra változtatható át. Müle Lajos büntetését a bíróság az előzetes letartóztatással kitöltöttnek vette. Az ítéletben úgy a kir. ügyész, mint a vádlottak megnyugodtak, így az jogerős.

a Magyarországon oly kevésbé ismert sportnak és megvagyunk róla győződve, hogy rövid időn belül nálunk is népszerűvé válik.

—oooOooo—

Felhívások. Felkérem a Csaba SC összes játékosait, hogy vasárnap délben 1 órakor a DKASE pályán megjelenni szíveskedjenek. Pontos megjelenést kér az intéző. — Felhívom a D. Börös SE összes játékosait, hogy ma este 8 órakor Piac ucca 38. szám alatt a Függelenségi Körben tartandó szakosztályi ülésen megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: a vasárnapi csapat összeállítása. **Angyal szakosztályi elnök.** — Felkérem az ujonnan alakult Árpád FC alant felsorolt játékosait, hogy f. hó 14-én, hétfőn délelőtt 9 órakor a DKASE pályán megjelenni szíveskedjenek: Csillag, Zafir, Grósz, Beregi, Kalmár I., Pimpí, Baum, Weisz, Fülöp, Schlézinger, Schwartz. Intéző. — Felkérem az Egyetértés FC alant felsorolt játékosait, hogy ma, szombaton este fél 8-ra Nagy Dánielnél megjelenni szíveskedjenek: Borsó, Varjas, Danzinger, Pócs I. és II., Erdélyi, Török, Szombathelyi I. és II., Zeke, Barna I., Barna II. Pontos megjelenést kér az intéző.

A Bocskai-Nemzeti

szeptember 13-iki mérkőzésének eredménye tippelésem szerint:

.....

a javára.

Név:

.....

Lakás:

.....

Árverési hirdetményklvontat.

Elárverezek f. évi szeptember hó 14-én délután 5 órakor Debrecen, Csapó u. 48. sz. a. 3540.— P. becserékü butorok, zongora, frógép, vadászfegyver, rádió, ló, szekér és egyéb ingóságokat.

Debrecen, 1931 aug. 18.

Rápolthy János
kir. bír. végrehajtó.

APRÓHIRDETÉSEK

Alkalmazást keres

Egy
jó munkás idősebb budapesti úrfodrászsegéd állandó alkalmazást keres, helyben, vagy vidéken. Levélben megkeresést kérek „Fodrászsegéd” jellegre a kiadóba. 154

Urasági
inas állást keresek 15., vagy október elsejére, leveleket „Bunda” jellegre kiadóba. 136

Fiatal
borbélysegéd, ki két évig vámor volt, munkát keres teljes ellátásért. Hajdusámson 575. szám. Huszti László 134

100 pengővel
díjazom azt, aki egy értelmes fűszersegédnek bármilyen állást szerez. Levelet „Vidékre is” jellegre a kiadó továbbít. 75

Központi
fűtessel házmesternek ajánlkozik. Cim a kiadóban. 56

Alkalmazást nyer

Komenciós
kocsist keresek, okt. hó 1-ére, kinek felesége fejni tud, Pacsirta uca 18. szám. 162

Egy
kifutófiú, ki már pékségben volt, bentlakással felvétetik, Nyil uca 77. szám. 159

Majorost
keresünk, ondódi tanya, Faragó uca 11. szám. 148

Fodrászsegéd
jó munkás, azonnal be lehet, Kiss Miklós fodrász, Berettyóújfalu. 156

Alkalmazást nyer

Mindenes szakácsnő
felvétetik. Jelenkezni Kossuth uca 15. szám. fűszerüzletben. 106

Élelmiszer, ital

Alma
aranypármin, batul, jonathán 10 fillér kilója kapható Zöldfa utca 1. Molnár Lukátsnál. 7

Hordós
káposzta apró és fejes 1 kg. 24 fillér Boruzsnál, Rakóvszky u. 21. 120

Borok
literenként 60 fillér, 5 l. vételnél 50 fillér. Márkus kimérésében Bősziroményi út 49. 743

Autó, motor, kerékpár

Jókarban
levő 220 Puch motor eladó. Értekezni Rakóczy u. 5. 92

Személyautó

prima, amerikai hathengeres, olcsón eladó. Telefon 150. Hétköznap. 1906

Motorkerékpárt,
olcsót veszek, esetleg egy hónapra bérelek, Csapó uca 99. szám. Bakóczy. 127

Hangszer

Jókarban levő
hosszú zongora 200 pengőért eladó, Fűvészkert uca 22. sz. 144

Zongora,
kitünő állapotban levő, használt, Erste Productiv Genossenschaft, eladó. Szendrő zongoraraktaiban, Batthyány u. 22. szám 1988

Diákokat keres

Szoldi
róm. kath. családnál, egy középiskolás leány, a következő tanévre teljes ellátást kaphat, Rakóczy uca 18. szám. A.

Két középiskolás
leánykát teljes ellátásra jutányos áron elfogad katolikus család. Homok uca 32. II. ajtó.

Diákiut,
vagy leányt, teljes ellátásra elfogad Zilahy, — Honvéd u. 9i. 83

Teljes ellátás

Arany Bika Otthonban
havi 50 pengőtől, fűtéssel, világítással, fűdővel kaphat tiszta, világos szobát. Felvilágosítást nyújt a Bikaszálló igazgatósága. vv

Közép
vagy felső iskolás tanulókat teljes ellátásra felveszek. Nap uca 22. sz. 1964

Butorozott szoba

Teljesen
különbejárattú diszkrét kis uccai butorozott szoba kiadó, Homok u. 85. szám. 146

Különbejárattú
jól butorozott szoba, kiadó, Széchenyi uca 15. sz., emelet. 151

Butorozott
szoba kiadó, diákoknak is, esetleg teljes ellátással, Thaly Kálmán uca 13. a. szá m. 121

Uccai
butorozott szoba előszobával kiadó. Orvosnak alkalmas. Hatvan u. 16. 101

Arany Bika Otthonban
havi 50 pengőtől fűtéssel világítással, fűdővel kaphat tiszta világos szobát. Felvilágosítást nyújt a Bika szálló igazgatósága vv.

Ajánlat

Iskolaruha,
intézeti bluz, fehérnemű olcsón készül. Fehérnemű, gyermekruha készítő. Sas u. 2. 6 h vv.

Tört aranyat,
fogaranyat a legmagasabb árban vesz Haás Janka aranybevéltő. — Simonffy utca 7. szám IX. 13.

Halló!
szombat este nagy — hurkaest. Szepességi u. 8. Makay vendéglő. 77

Hordók,
50—500 literig, taposókáddal, borszűrők kaphatók, ugyanott javítások olcsón vállaltatnak Varga, Bujdosó uca 50 szám. 160

Diákokat keres

teljes ellátásra

Legbiztosabban találsz a

„DEBRECZEN”

apróhirdetése után.

Gépirás,
sokszorosítást olcsón vállalom. Cim a kiadóban. 130

Boroshordók
új és használt, taposókádak, dézsák, legolcsóbban, javítások készülnek, Nap uca 4. 157

Kiárusítás
áron alól vásárolhat most szövetekeket, Batthyányi uca 16. szám, udvarban, míg e készlet tart. Férfi és fiú ruhákra, felöltőkre, prima minőségben, gyönyörű színekben. Sötétkék és fekete gyapjú kamgaronok, prima csikos nadráganyagok. Kosztüm s nőikabát szövetekek. — Ezenkívül raktáron levő Bemberge, crepe de shin, georgette, női szövetekek minden elfogadható áron, rendelkezni kívánok. Igyekezem mostan vásárolni, mert ezzel igen sok pénzt takaríthat meg, ki e tételből vásárol. — Szombaton zárva. 566—IX—30.

Szőlő
mézédés fogyasztásra s téli eltartásra frissen szedve 24 fillér. Poroszlay ut 53. 1507

Maróthy
György uca 41. szám alatt levő Sichermann Miklós féle üzletet folyó hó 10-én átvettem, kérem a hitelezőket 3 napon belül jelentkezzenek. Molitorisz Nándorné. 119

Padlólakók
speciális minőségben, magassfényű a legszebb színekben, olcsó árban kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10. Bikával szemben. — Ugyanott biztos hatású irtószert vásárolhat olcsón, poloska, svábhogár, patkány és egér irtására. vv

SZEMÜVEGEK, hőmérők és látászerek legolcsóbban — Paulo vérsók, bélyegzőkészítő és látszerkereskedőnél, Batthyányi u. 22. szám. 16h—vv.

Antik
komót, szekréter, — Biedermaier asztal, Bősziroményi út 54. szám, méntelep, kantinos.

Komplett
ebédlőbutor, egyéb butorokkal, szmyrna szőnyeg, csillárok, sparkerd eladók. Hatvan u. 11. Martinnál. 1907

Kiadó lakás egy szobás

Egy szoba,
konyhás lakás, istálló kocsiszin, vagy garázs, egyéb mellékhelyiségekkel, külön udvarral kiadó. Kétmalom uca 9. szám. Értekezni lehet Piac uca 77. szám első emelet, dr Fényes. A

Kiadó lakás két szobás

Uccai
kétszoba, konyha, kiadó, esetleg garsonlakásnak, ugyanott bor eladás, Török Bálint uca 3. szám. 161

Kiadó lakás három szobás

Kiadó
háromszobás, télen, s nyáron lakható villalakás, minden mellék-helyiségekkel, a Poroszlai úton. Értekezni Nap uca 4. szám. Telefon 12-83. szám. 158

Azonnal kiadó
három szoba, előszoba, mellék-helyiségek, víz bevezetve, száraz, tiszta Kölcsey uca 18. 145

Háromszobás
uccai úrilakás, előszoba, fűdőszoba, mellék-helyiségekkel kiadó, Fűvészkert uca 14. sz. 6—IX—15-ig.

Kiadó
3 szobás udvari helyiség irodának, rendelőknek és garzonlakásnak is alkalmas. Piac u. 46. 84

Piac uccán
75. szám alatt kiadó orvosi rendelőknek, s irodának, vagy garsonnak különbejárattú két szoba, fűdőszobával, első emelet. A

Kiadó lakás nagyobb

4 szobás
fürdőszobás, uccai lakás november 1-re kiadó. Miklós uca 27. 128

Simonffy-
utca 7. alatt 5 szoba, hallos modern lakás kiadó azonnal, ugyanott egy szoba fűdőszobás garzonlakás nov. 1-re kiadó. 97

Arany Bika
kávéházban négy szoba, komfortos lakás november 1-re kiadó. Értekezni lehet: Bika hallban 6h—17-ig.

Ingósvégvétel

Használt
horgonyozott, vagy fekete öngyvedes csövet keresek megvételre. — Cim a kiadóban. A

Földbérlet

130 hold
föld kiadó, József kir. herceg uca 41. szám, Mandel. 51

Eladó házhely

Házhely
eladó, Csapóker, Mátyás király uca 14. sz. nagyjövőjü hely, a Milleneum-téren, délután 4—7 óráig. 74

Eladó ház

Családi ház
három lakással, 7.500 pengőért eladó, Nyil u. 51. szám. 147

Eladó
Kossuth uccán nagy sarkház, olcsón, esetleg teher is maradhat rajta. Ugyanott három, — vagy ötszobás szép lakás, minden komforttal kiadó, november hó 1-re Cim a kiadóban. 155

Eladó
sarkház, 12.000 pengőért, két rendbeli két szobás lakással, alápincézve, villany, jóvízű kút, külön gazdasági udvar, 300 négyzetméteres telekkel. Szeremley uca 18. szám. Értekezni lehet Piac u. 7. szám, könyvüzletben. 1002

Eladó
vagy kiadó a Kétmalom u. 9. számú kényelmes családi ház, parkos nagy udvar, 4 szobás lakás, mellék-helyiségekkel, istálló, garázs stb. Értekezni dr. Fényes ügyvédnél, Piac u. 75. szám. A

Eladó föld

Eladó földek:
400h old legjobb minőségű tanyásbirtok, fekete föld, egészben, — vagy részletekben is eladó. Értekezni Hódy és Bősziroményi ügyvédek irodájában, Piac uca 77. szám. Telefon 7-80. szám. 141

Eladó földbirtokok
Debrecen és Szoboszló között, 200 holdas. I. o. birtokot, előnyös fizetési feltételek mellett parcellázok. Ezenkívül Ondódon eladó 6, 8, 10 Sámsoni úton 9, Vámos pércsi úton 9, 25. Diószegi úton 26. Bővebbet Samu János OFB. engedélyesenél, Hunyadi u. 24. szám. 152

Nagyszepesen
52 hold tanyás föld eladó. Értekezni Honvéd uca 9-i. 1920